



2025 年 11 月 13 日

即時發布

競爭事務委員會與柬埔寨競爭委員會簽署諒解備忘錄 就競爭政策及相關法規加強合作

競爭事務委員會（競委會）昨日（2025 年 11 月 12 日）與柬埔寨競爭委員會（柬埔寨競委會）簽署諒解備忘錄（備忘錄），就競爭事宜訂立了合作框架，加強雙方的夥伴關係。

根據備忘錄的條款，雙方將會在適當及符合各自法律的情況下，就共同關注的事宜交換意見及資訊，包括兩個司法管轄區的競爭政策和相關法規的主要發展、執法經驗，以及有關熱門議題的研究。當其中一方的執法工作，或所發現的潛在反競爭行為，可能對另一方構成顯著影響，則會互相通知對方。

備忘錄亦為競委會及柬埔寨競委會提供了框架，讓雙方透過講座、工作坊、培訓課程、人員借調及研究方面的協作，進行技術性合作，以提升雙方在競爭法方面的執法能力。

競委會主席陳家殷先生與柬埔寨商業大臣兼柬埔寨競委會主席 Cham Nimul 女士昨日簽署備忘錄。陳主席表示：「競委會一直非常重視與國際競爭界別，特別是鄰近的亞太區同儕的聯繫和合作。與柬埔寨競委會簽署備忘錄，是雙方加強合作的重要一步，讓我們能建立更穩固的夥伴關係，加深了解，並更有效及迅速地處理共同關注的競爭事宜。我期待競委會日後能與柬埔寨競委會更緊密地合作。」

柬埔寨競委會的 Cham Nimul 女士表示：「自柬埔寨的競爭法生效以來，我和我的團隊一直密切關注區內其他較成熟的競爭法機構的成功經驗，香港競爭事務委員會正是其中之一。簽署備忘錄不僅肯定了彼此的互信和尊重，更制定了合作框架，以便雙方日後展開更深入及積極的合作。我們十分期待聽取香港競爭事務委員會在機構的建立過程中，所遇到的挑戰和機遇，亦會分享我們作為新成立機構的觀點及本地的體驗。」

作為備忘錄下的首個能力提升項目，競委會代表團於今日與柬埔寨競委會的高級人員展開了深入交流。其中，競委會行政總裁畢仲明先生分享了他領導年輕競爭法機構的體會，而競委會的主要人員亦分享了該會在執法、宣傳倡導、提供政策意見，以及在調查過程中運用經濟分析的經驗。

是次與柬埔寨競委會簽署的備忘錄，是自《競爭條例》全面生效以來，競委會與海外競爭法機構簽署的第三份備忘錄。競委會未來會繼續積極接觸世界各地的競爭監管機構，建立更緊密的夥伴關係。

備忘錄（只備英文版）已上載至競委會網站（請[按此](#)瀏覽）。



競爭事務委員會
COMPETITION
COMMISSION

香港黃竹坑黃竹坑道 8 號 South Island Place 19 樓
19/F, South Island Place, 8 Wong Chuk Hang Road,
Wong Chuk Hang, HONG KONG
T: +852 3462 2118 F: +852 2522 4997
Website: www.comppcomm.hk

圖片：



競委會主席陳家殷先生（前排左）與柬埔寨商業大臣兼柬埔寨競委會主席 Cham Nimul 女士（前排右），在雙方機構代表的見證下簽署備忘錄



競委會與柬埔寨競委會的代表合照